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Dans le cadre de la visite d’Etat du Président de la République dans la région des savanes, le Premier Ministre SORO Kigbafori Guillaume, Président du comité national d’organisation de ladite visite convoque plusieurs séances de travail importantes successivement : 
 Le jeudi 22 novembre 2007, à Korhogo
10 Heures : Séance de travail avec la Commission Sécurité. 
Sont conviés à cette séance, le Ministre de la Défense, les Chefs d’Etat Major des Forces Armées Nationales de Côte d’Ivoire et des Forces Armées des Forces Nouvelles, du Commandant de la Force Licorne et du Commandant des Forces de l’ONUCI. Cette réunion aura lieu au Mont Korhogo.
12 Heures : Séance de travail avec le comité national d’organisation de 


la visite d’Etat
Sont conviés à cette séance les 11 présidents de commissions du comité national d’organisation d’une part et d’autre part, les comités locaux et les élus des départements de Tengrela, Boundiali, Ferkessédougou et Korhogo. Cette réunion aura lieu au Palais de France.
16 Heures : Rencontre avec les Chefs traditionnels, les notabilités, les chefs religieux, les responsables de jeunes, les responsables de femmes et les représentants des communautés. Cette réunion aura lieu au centre culturel.
17 Heures : Inspection des sites et activités préparatoires : visite des installations, des résidences officielles, des infrastructures, etc.

Le vendredi 23 novembre 2007, à Ferkessédougou et à Boundiali
 10 Heures : Ferkessédougou
Réunion avec les notabilités, les chefs religieux et chefs traditionnels, les responsables de jeunes, les responsables de femmes, les représentants des communautés, les autorités des Forces Nouvelles et les autorités administratives. Cette réunion aura lieu au centre culturel de Ferkessédougou.
  16 Heures : Boundiali
Réunion avec les notabilités, les chefs religieux et chefs traditionnels, les responsables de jeunes, les responsables de femmes, les représentants des communautés, les autorités des Forces Nouvelles et les autorités administratives. Cette réunion aura lieu au centre culturel de Boundiali.
Le samedi 24 novembre 2007, à Tengrela
12 Heures : Tengrela
Réunion avec les notabilités, les chefs religieux et chefs traditionnels, les responsables de jeunes, les responsables de femmes, les représentants des communautés, les autorités des Forces Nouvelles et les autorités administratives. Cette réunion aura lieu au centre culturel de Tengrela.







Fait à Abidjan, le 20 novembre 2007
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