INTERVENTION DE M. KONE MAMADOU, MINISTRE DE LA JUSTICE ET DES DROITS DE L’HOMME-YAKRO 27 AOUT 2009
MESDAMES ET MESSIEURS LES SEMINARISTES

EN PRENANT LA PAROLE EN CE MATIN, IL ME PLAIT AVANT TOU DE VOUS REMERCIER TOUS TRES SINCEREMENT  D’AVOIR EFFCTUER LE DEPLACEMENT DE YAMOUSSOUKRO POUR VENIR PRENDRE PART A CE SEMINAIRE ; AU DEMEURANT, CETTE PRESENCE MASSIVE NE ME SURPEREND GUERE QUAND ON SAIT L’EFFORT QUE VOUS CONSENTEZ, CHACUN A SON NIVEAU, DANS LA RESOLUTION DE LA CRISE QUI FRAPPE NOTRE PAYS DEPUIS SEPTEMBRE 2002. EN REPONDANT A L’INVITATION DU MINISTERE DE LA JUSTICE ET DES DROITS DE L’HOMME A PREPARER L’IMPORTANTE PHASE DU CONTENTIEUX DE L’INSCRIPTION SUR LA LISTE ELECTORALE, VOUS VENEZ CONTRIBUER A AJOUTER QUELQUES NOUVELLES BRIQUES A L’EDIFICE DE LA PAIX QUE LES IVOIRIENS SONT EN TRAIN DE BATIR DEPUIS L’ACCORD POLITIQUE DE OUAGADOUGOU. SOYEZ-EN INFINIMENT REMERCIER


MONSIEUR LE PREFET DE LA REGION DES LACS, PREFET DU DEPARTEMENT DE YAMOUSSOUKRO


MONSIEUR LE GOUVERNEUR DU DISTRICT DE YAMOUSSOUKRO


MONSIEUR LE MAIRE DE YAMOUSSOUKRO


JE VOUDRAIS M’ADRESSER A PRESENT A VOUS , POUR VOUS REMERCIER POUR L’ACCUEIL CHALEUREUX ET PATERNEL QUE VOUS M’AVEZ RESERVE, A MOI-MEME AINSI QU’A LA DELEGATION QUI M’ACCOMPAGNE, AUX INVITES ET AUX PARTICIPANTS, DEPUIS NOTRE ARRIVEE DANS VOTRE CHARMANTE ET HISTORIQUE CITE DE SPAIX.

MONSIEUR LE REPRESENTANT SPECIAL DU FACILITATEUR


EN M’ADRESSANT A VOUS, JE VOUDRAIS SURTOUT PORTER   TEMOIGNAGE DU GRANS INTERET QUE LA FACILITATION PORTE A NOS ACTIONS DE SORTIE DE CRISE EN GENERAL, ET AU RESENT SEMINAIRE EN PARTICULIER.


EN EFFET, LORSQUE, LA SEMAINE DERNIERE, J’AI CONFIRME AU MINISTRE BADINI LA TENUE DE CE SEMINAIRE, IL A MARQUE CLAIREMENT SON ACCORD POUR Y PRENDRE PART, ET MEME DE NOUS PRETER L’EXPERTISE D’UN HAUT CADRE BURKINABE, SPECIALISTE DE CE TYPE DE QUESTION. UN EMPECHEMENT DE DERNIERE MINUTE NE LUI A PAS PERMIS DE FAIRE LE DEPLACEMENT DE YAMOUSSOUKRO. MAIS SON INTERET POUR CETTE RENCONTRE DEMEURE ENTIER. C’EST POURQOUI, AVANT DE PARTIR EN MISSION, IL NOUS A DEMANDE AVEC INSISTANCE DE VOUS PERMETTRE, NON PAS D’ASSISTER SEULEMENT A LA CEREMONIE D’OUVERTURE, MAIS AUSSI DE PARTICIPER AUX TRAVAUX EN ATELIERS. CE QUE NOUS SAVONS ACCEPTE AVEC JOIE ET EMPRESSEMENT CAR CONVAINCU QUE VOTRE DUALE QUALITE DE MAGISTRAT CHEVRONNE ET D’ACTEUR DU PROCESSUS DE SORTIE DE CRISE CONSTITUAIT UN ATOUT POUR CE SEMINAIRE. MERCI D’ETRE VENU, MERCI POUR VOTRE CONTRIBUTION.

IL ME TIENT A CŒUR DE REMERCIER TOUT ASUSSI CHALEUREUSEMENT NOS PARTENAIRES INTERNATIONAUX HABITUELS A SAVOIR LA COMMISSION DE L’UNION EUROPEENNE AINSI QUE LES DIFFERENTES STRUCTURES DU SYSTEME DES NATIONS UNIES, NOTAMMENT LE PNUD ET L’ONUCI QUI, AUJOURD’HUI COMME HIER, NOUS ACCOMPAGNENT DE LEUR SOUTIEN MATERIEL, MORAL ET FINANCIER.

· MESDAMES ET MESSIEURS LES CHEFS DE COURS ET DE JURIDICTIONS

· MESDAMES ET MESSIEURS LES PRESIDENTS DES SECTIONS DETACHEES ET LES SUBSTITUTS RESIDENTS

· MESDAMES ET MESSIEURS LES GREFFIERS EN CHEF ET GREFFIERS

LE ROLE DE SLA JUSTICE DANS LE PROCESSUS ELECTORAL N’EST PLUS A DEMONTER. EN EFFET, CE PROCESSUS A COMMENCE AVEC LES AUDIENCES FORAINES ? QUE DONT ON AVAIT DIT, SOUVENONS-NOUS EN, QU’ELLES ETAIENT LA PORTE D’ENTREE DU PROCESUS DE SORTIE DE CRISE. IL S’EST POURSUIVI AVEC L’OPERATION DE RECONSTRITUTION DES REGISTRES D’ETAT CIVIL DISPARUS OU DETRUITS ET LA DELIVRANCE DES CERTIFICATS DE NATIONALITE A CEUX QUI EN VAIENT BESOIN POUR LEUR IDENTIFICATION, NOTAMMENT LES JEUNES MAJEURS ELECTORAUX. IL S’ACHEVERA AVEC DES ARRETS DU CONSEIL CONSTITUTIONNEL, S’AGISSANT DE L’ELECTION PRESIDENTIELLE ET DE L’ELECTION DES DEPUTES, ET DES ARRETS DE LA CHAMBRES ADMINISTRATIVE DE LA COUR SUPREME, EN CE QUI CONCERNE LES ELECTIONS MUNICIPALES ET DES CONSEILS GENERAUX. POUR L’HEURE, LA PROCHAINE ECHEANCE, LE PROCHAIN RENDEZ-VOUS DE LA JUSTICE AVEC LE PROCESSUS ELECTORAL, C’EST LE CONTENTIEUX DE L’INSCRIPTION SUR LA LISTE ELECTORALE.
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