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CABINET DU PREMIER MINISTRE

	CENTRE D’INFORMATION ET DE COMMUNICATION GOUVERNEMENTALE




PROJET DE NOTE D’INFORMATION N°003/02/CICG
« LES RENDEZ-VOUS DU GOUVERNEMENT » du jeudi février 2016, 10h00.
Conférencier : Bruno Nabagne KONE, Ministre de l’Economie Numérique et de la Poste
Thème : « Les enjeux de l’Economie Numérique en Côte d’Ivoire »
Monsieur Bruno Nabagné KONE – Ministre de l’Economie Numérique et de la Poste, invité du Centre d’Information et de Communication Gouvernementale– CICG  dans le cadre de «Les Rendez-vous du Gouvernement », animera ce jeudi 11 février 2016, au 20ème étage de l’immeuble SCIAM, une Conférence de presse sur le thème «Les enjeux de l’Economie Numérique en Côte d’Ivoire.»
A l’instar de plusieurs pays du monde, la Côte d’Ivoire a connu de profondes mutations dans le domaine des TIC. Autant de  changements qui ont considérablement impacté ce secteur qui figure parmi ceux qui enregistre une forte croissance et une plus-value en Côte d’Ivoire. 

La vision du Gouvernement de faire de la Côte d’Ivoire un pays émergent à l’horizon 2020 demande d’accorder «  une attention particulière aux secteurs porteurs de croissance tels que les technologies de l’information et de la Communication ». 

Aussi, depuis le mardi 12 Janvier 2016, le Ministère  de la Poste et des Technologies de l’Information et de la Communication  a connu un changement notable. Il est devenu le Ministère de l’Economie Numérique et de la Poste. Une nouvelle dénomination qui «  vient appeler l’attention de tous sur les efforts de transformation que connait le secteur en Côte d’Ivoire ». 

La 2ème   édition de  «Les Rendez-vous du Gouvernement »  2016 portant sur le thème « Les Enjeux de l’Economique Numérique en Côte d’Ivoire » donne l’occasion  à Monsieur le Ministre Bruno Nabagné KONE d’éclairer l’opinion publique sur l’impact réel de l’économie numérique dans le développement global de notre pays ainsi que la stratégie de son département pour atteindre cet objectif
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